



赓续光荣革命传统 汲取团结奋进力量

天津市举行烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式

陈敏尔张工喻云林王常松陈辐宽出席

本报讯(记者 于春洋 刘国栋)9月30日,我市在烈士陵园举行烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式,深切缅怀革命先烈,赓续光荣革命传统,弘扬伟大革命精神,凝聚全面建设社会主义现代化大都市、奋力谱写中国式现代化天津篇章的强大力量。

市委书记陈敏尔、市人大常委会主任喻云林、市政协主席王常松等社会各界代表共同出席。市委副书记、市长张工主持。市委副书记陈辐宽参加。

细雨中的烈士陵园,苍松翠柏,庄严肃穆,鲜艳的五星红旗迎风招展。宽阔的广场中央,巍然耸立的纪念碑上,镌刻着“人民英雄永垂不朽”八个大字。全市各界代

表手持鲜花,怀着崇敬的心情,面向纪念碑列队肃立。

10时许,向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。

雄壮的《义勇军进行曲》奏响,全场高唱中华人民共和国国歌,激昂的歌声响彻整个烈士陵园。国歌唱毕,全场肃立,向中国人民解放军和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。默哀结束后,少先队员唱响《我们是共产主义接班人》,并致少年先锋队队礼。

在低沉深情的《献花曲》中,14名礼兵迈着整齐的步伐,将中共天津市委、市人大常委会、市政府、市政协、驻津解放军和武警部队、市各民主党派、市工商联和无党派人士,市各人民团体和各界群众敬献的7个

花篮稳稳托起,整齐摆放在纪念碑基座上。

陈敏尔、张工、喻云林、王常松等神情肃穆,缓步登上纪念碑基座,在花篮前驻足凝视。陈敏尔迈步向前,仔细整理花篮上的红色缎带。随后,参加仪式的市领导同志和社会各界代表缓步绕行,瞻仰纪念碑,献上手中的鲜花,表达对革命烈士们的深切哀思和崇高敬意。

市委常委、市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员,市高级人民法院、武警天津市总队主要负责同志,市级有关部门、有关区负责同志,市各民主党派、市工商联主要负责人和无党派人士代表,社会各界代表、驻津解放军和武警部队官兵代表参加。

陈敏尔张工在调研国庆假期文旅活动和城市运行保障时强调 优化文旅市场供给 保障城市安全运行 让人民群众过一个平安欢乐祥和的节日

本报讯(记者 于春洋 刘国栋)9月30日,市委书记陈敏尔,市委副书记、市长张工调研我市国庆假期文化旅游活动和城市运行保障。陈敏尔强调,今年是新中国成立75周年,要统筹做好国庆假期各项工作,优化文旅市场供给,提高服务管理水平,加强城市运行保障,牢牢守住安全底线,让人民群众过一个平安欢乐祥和的节日。

市领导刘桂平、王旭、王力军、范少军、张玲参加。

坐落在海河河畔的津湾广场,正举办“礼赞祖国 理想生活”暨“天津盈手礼·津湾有惊喜”生活节。陈敏尔、张工来到“健康好市”户外集市、津湾大剧院、海河亲水平台,听取假期活动安排、旅游服务、安全保障等情况汇报,沿街察看消费环境、经营状况,与商户亲切交谈。陈敏尔说,要深化理念、模式、管理创新,提升文旅业态,丰富消费场景,构建集吃住游购娱于一体的高品质生活空间,进一步把津湾广场打造成为天津的亮丽名片,推动黄金地段产生黄金效益。

位于市文化中心的天津美术馆,2024京津冀非物质文化遗产联展暨京津冀非遗嘉年华活动正在开展。陈敏尔、张工详细了解假日期间文博场馆运营、展演安排、旅游接待等情况,饶有兴趣地观看展览,与传统技艺传承人亲切交流。陈敏尔说,要发挥文化中心、博物馆等载体作用,开展形式多样、内涵丰富的文化艺术活动,进一步提升场馆吸引力、市民参与度。要加强非物质文化遗产系统性保护,创新展览展示形式,完善传承、体验、教育、培训、旅游等功能,让优秀传统文化更好地活在当下、服务当代。

陈敏尔、张工在调研中强调,各级各部门要保持时时放心不下的责任感,扎实做好国庆假期各项工作,让人民群众平安欢乐祥和过节。加强城市运行保障,强化煤电油气运调度,抓好重要民生商品保供稳价,统筹运力衔接和调配供给,做好交通疏导和客运服务,确保城市平稳有序运行。丰富文旅产品供给,开展形式多样、内涵丰富的文化艺术活动,强化区域文旅资源统筹联动,提高旅游服务水平,持续提升优化文旅消费环境,进一步提升游客的体验感,更好满足人民群众精神文化需求。强化社会面巡防巡查,紧盯旅游景点、商业综合体、人员密集场所等重点部位,深入排查整治安全隐患,压紧压实安全生产责任,切实维护社会大局安全稳定。各级领导干部要加强应急值守,严格落实各项防范应对措施,以党员干部的辛苦指数换取人民群众的幸福指数。

市有关部门、区负责同志参加。

市领导赴重点商贸企业调研

激活消费潜力 扩大高品质供给 推动服务业优质高效发展

本报讯(记者 张清)9月29日,市委常委、常务副市长刘桂平带队深入我市部分重点商贸企业,听取意见建议,协调解决难点问题。

在建发(天津)有限公司,刘桂平详细了解企业业务布局、发展规划等情况,希望企业把握市场运行规律,不断拓展合作领域。在天津市新天钢国际贸易有限公司,认真听取企业改革发展、生产经营情况,鼓励企业不断优化产品结构,提高产品附加值,增强市场竞争力。在天津海信广场有限公司,深入了解企业深耕天津市场、实施业

务调整情况,勉励企业把握消费品以旧换新政策机遇,为广大市民提供更多优质产品和便利服务。

刘桂平强调,各部门、各区要深入学习贯彻9月26日中央政治局会议精神,用足用好中央支持企业发展的政策举措,强化各类要素保障,加大企业帮扶力度,打造一流营商环境,服务我市商贸企业提质增效、发展壮大。希望企业进一步坚定发展信心、抢抓战略机遇,加大在津业务布局,将政策红利加快转化为发展实效,为天津经济社会高质量发展贡献更大力量。

为加强我市脑出血性疾病救治体系升级管理建言

市政协开展重点提案督办活动

本报讯(记者 刘平)9月30日,市政协医疗卫生体育委员会组织部分政协委员围绕《关于加强我市脑出血性疾病救治体系升级管理的提案》办理情况开展调研并召开专题座谈会。

会前,委员们赴市环湖医院,实地考察医院门、急诊,听取门急诊一体化建设、脑血管疾病综合诊疗等情况介绍,充分肯定了我市环湖医院为提升脑血管等重大慢性疾病防治水平、促进脑血管病规范化诊疗作出的实践探索。“我们吸纳了委员提出的全面提升医疗质量行动计划建议,将其作为今年全市医疗机构基础质量大检查行动中的一项重要内容。”市卫生健康委相关负责人介绍提案办理落

实情况,提、办双方进行互动交流,就健全脑出血规范化救治与管理体系,完善卒中中心相关认证、建立脑出血患者早期康复体系、成立脑科医院联盟等提出意见建议。

委员们认为,加强我市脑出血性疾病救治体系升级管理是健康天津建设的一项重要内容,是事关人民群众身体健康的大事,更是一项系统工程、长期工作,需要全市各有关方面齐抓共管、整体推进。我们要深入贯彻落实中共二十届三中全会精神和市委工作要求,充分发挥政协人才荟萃、智力密集的优势,深入调研、协商议政,凝聚共识,推动“好建议”变成“实举措”,让更多群众受益,以政协一域之为助推天津高质量发展。

天津市道德模范文艺慰问活动举行

本报讯(记者 孟若冰)9月27日下午,由市文明办、文联共同组织开展的“德耀文明 艺暖人心”天津市庆祝中华人民共和国成立75周年道德模范文艺慰问活动在津南区举行。

活动在天津快板《民族精神铸辉煌》中拉开帷幕。情景朗诵《德润津南》充分展现了一群心中有大爱、无私奉献的道德模范和身边好人践行中华民族传统美德的事

迹。天津市杂技家协会、国家级非遗传承人肖桂森表演的古彩戏法《共赏楷模》引人入胜,国家级非物质文化遗产传承人梅花大鼓传承人、国家一级演员籍薇以《二泉映月》《十字西厢》为大家献上她对祖国、对道德模范的深情礼赞。

记者了解到,《精神脊梁——第八届天津市道德模范风采录》将在10月面世。



“中国红”扮靓大街小巷

■本报记者 雷风雨

今天,中华人民共和国迎来75周年华诞。国庆期间,我市重要道路、机关、单位、街道、社区等悬挂国旗,公园花坛焕然一新,全市新增20余处户外国庆主题景观小品,完成170余处户外国庆主题花坛设置,津城处处洋溢欢乐喜庆的节日氛围。

在友谊路、滨水道、紫金山路、马场道、海河东路、卫国道等43条重要道路上,共悬挂了3972面国旗及462面国旗灯箱。我市各级党委政府机关、企事业单位、学校和居民楼也纷纷悬挂、插挂国旗,以美丽“中国红”扮靓城市大街小巷。

在我市民生工程、天津港保税区保障性租赁住房的重点工程中,中欧蓝白领公寓项目部,中铁十八局集团北京公司30余名职工站在国旗下,庄严行注目礼,高唱国歌,表达对祖国的深情祝福。“我们两国旗合个影吧!”项目经理冯蒙川的一句话,瞬间点燃了现场的热情。职工们纷纷与国旗合影,中国“红”和“中国铁建”“蓝”交织成项目部独特的节日风景线。

“国庆期间,我市重点打造新景观,提升节日氛围。”市城市管理委市容景观管理处处长翟远刚说。在滨水道、乐园道、马场道等区域,新增设置了50组灯杆花篮和46组落地式花箱,鲜花争艳,色彩斑斓;南京路与卫津路等20处路口,通过灯光点缀和绿化

提升,焕发出新的生机与活力。

在世纪钟、古文化街、市文化中心、水上公园等地标性区域,精心布置了绿化景观、主题小品及夜景灯光,营造出层次丰富、高潮迭起的节日氛围。在抗震纪念碑、胜利广场等7处城市重要街口,设置大型城市雕塑景观。和平区城管委园林景观科工作人员黎强说:“结合商业特色,滨江道大铜钱周边、抗震纪念碑等人流密集区域,设计了大型城市雕塑景观,突出节日气氛。”

国庆期间,全市新增20余处户外国庆主题景观小品,完成170余处户外国庆主题花坛设置,覆盖面积达9万余平方米。市文化中心精心设计的“津彩纷呈”声光立体花坛,高达6.5米,鲜花绿植巧妙组成货轮、高铁和飞机的图案。“我们采用了开放式步入花坛设计,展现了我们国家繁荣昌盛、人民幸福的美好景象。”“津彩纷呈”景观设计师刘疏影说。

此外,我市还在海河沿线、迎宾路线、世纪钟、古文化街等重点区域,通过夜景灯光配置营造氛围,展示城市的热度与活力。桥体、水系、风貌建筑、商业招牌及户外广告的灯光设计,贯通全城,形成点、线、团、片相结合的灯光景观,烘托出节日的喜庆氛围。



昨日,河北区举行主题活动,庆祝祖国生日,在庄严的升国旗仪式后,各界群众载歌载舞。 本报记者 吴迪 摄

巧手绘山河 深情献祖国

■本报记者 杜洋洋

昨日,静海区朝阳街道益农里社区孙银泉老人和老伴儿辛洪芹的家中一派喜气洋洋。记者走进他们家中时,两位精神矍铄的老人正热情地向来访的亲朋好友展示着自己的佳作——一幅用绸缎精心制作的手绘中国山河图。

孙银泉老人是一位拥有40年党龄的老党员,生日恰为10月1日。如今孙辈们已大学毕业,生活美满幸福。今年7月,出于对祖国的深沉热爱,两位老人萌生了用丝绸制作一幅手绘中国锦绣山河图的念头。孙银泉满怀深情地说:“祖国日益繁荣昌盛,我深感骄傲。我们老两口希望通过这幅作品为祖国送上一份祝福。”

为了找到材质、纹路和薄厚相同的布料,他们用尽心思。“不管去哪里旅游,我们都会打听附近有中式服装厂,然后专程跑一趟,就为找到最适合的丝绸。”功夫不负有心人,所需丝绸终于凑齐

了。两位老人戴着老花镜,全身心投入到作品制作中。“你瞧,这尺、三角板和圆规是我俩必不可少的工具。我们先用铅笔勾勒出轮廓,制作时他特别认真地测量每一条边,保证比例精确无误。”辛洪芹老人学过手绘,在制作过程中起到了关键作用。

从广袤的草原到雄伟的山脉,从奔腾的江河到繁华的都市,丝绸的光泽赋予作品一种独特质感,仿佛在诉说着岁月的故事与祖国的辉煌。整幅作品色彩鲜艳且和谐,既展现了各地特色,又共同构成一幅完整而壮丽的祖国画卷。仔细瞧,每一条轮廓线都清晰流畅,祖国的壮美河山于方寸之间尽显,一笔一画都流露出两位老人对祖国的热爱与深情。

这幅丝绸作品,不仅是一份礼物,更是两位老人对祖国的真情告白。在这个美好的日子里,他们以细腻的笔触、绚丽的色彩,将对祖国的深深眷恋与美好祝福巧妙融入这幅独特的作品之中。“衷心祝福伟大的祖国永远繁荣昌盛、国泰民安!”两位老人深情祝福祖国。

为推进民族团结进步事业贡献力量

市政协召开专题协商会 王常松出席并讲话

本报讯(记者 刘平)9月29日,市政协召开“铸牢中华民族共同体意识,丰富‘天津妈妈新疆娃’结亲实践活动”专题协商会。市政协主席王常松出席并讲话。副市长张玲应邀出席并讲话。市政协副主席张凤宝主持。市政协秘书长高学忠出席。

会上,13位政协委员、专家学者、“天津妈妈”、民族班学校和新疆学生代表作了口头或书面发言,充分肯定我市加强学校铸牢中华民族共同体意识教育,开展“天津妈妈新疆娃”结亲实践活动取得的明显成效,并就加强我市民族班学校管理服务、高校开设铸牢中华民族共同体意识课程、帮助边疆少数民族学生就业、丰富“天津妈妈新疆娃”结亲实践活动等提出意见建议。

王常松指出,要深入学习贯彻习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神,深刻领会铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作主线、民族地区各项工作的主线,深刻领会广泛交流交往交融是推进中华民族共同体建设的重要途径,不断推进民族团结进步事业,推动党的民族工作高质量发展。

王常松指出,“天津妈妈新疆娃”结亲活动,持之以恒十几年,实践效果好,要发挥先进典型的示范引领作用,形成可持续可复制可推广的经验。要将其作为推动铸牢中华民族共同体意识、促进民族团结进步的有效途径,积极拓宽“天津妈妈新疆娃”遴选范围,完善结亲机制,丰富结亲内容,推动结亲成果转化,以小切口带动大变化,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起。广大政协委员要持续深入调研、有效建言,为推进民族团结进步贡献政协智慧和力量。

市委、市政府有关部门同志应邀到会听取意见建议,同政协委员沟通交流。

缅怀革命先烈 传承红色基因 我市多所高校举办烈士纪念日主题活动

本报讯(记者 姜凝)昨天是我国第十一个烈士纪念日。连日来,我市多所高校举办烈士纪念日活动,以多种形式缅怀革命先烈,传承红色基因,弘扬英雄精神、革命精神,汲取奋进力量。

昨天,天津科技大学举办“承朱颖之志 化报国之行”烈士纪念日活动。活动现场,随着《烈士纪念日号角》奏响,该校青年学生代表将花篮整齐摆放在朱颖烈士塑像前,百余名师生代表依次敬献鲜花。“传承是最好的告慰,铭记是最好的缅怀。”现场师生纷纷表示,要把对革命先烈的追思转化为奋进的动力。

昨天,河北工业大学、河北工业大学附属红桥小学、河北工业大学附属红桥中学、河北工业大学附属实验学校师生代表,在河北工业大学校史博物馆英烈纪念馆,开展“缅怀先烈不负使命 挺膺担当强国有我”烈士纪念日主题活动。在“浩气长存”题字石碑前,师生们鞠躬默哀,并向革命烈士献花。“将红色文化资源融入祭奠英烈实践,这样‘行走的大思政课’,有助于引导青少年扣好人生第一粒扣子,激发其爱国热情和奋斗豪情。”河北工业大学附属红桥小学副校长杜馨说。河北工业大学校史博物馆馆长曹旭冉介绍,目前该馆宣讲时长超1500小时,惠及师生群众30余万人,激励参观者沿着革命先烈的光辉足迹踔厉奋发、勇毅前行。

天津医科大学近日联合天津市第一中学在武清区烈士陵园开展“弘扬英烈精神 赓续红色血脉”烈士纪念日活动。大家表示,无数的英雄先烈把真挚的爱都献给了祖国,他们无私奉献的精神也激励着后辈把祖国建设得更加美好。